TpUroHomMeTpUjCcKu Kpyr

Mepe yrna

e Crenenn 1° = % radijana 360° = 2m radijana

e Pagujanu 1 radijan = 18
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TPUroHOMETPMUjCKU KPYT je Kpyr NoaynpeyvHmKa 1 unju ce LeHTap Hanasmy
KOOPAMHATHOM MOYETKY.

PasnnKkyjemo gBa cmepa opjeHTaumje:
MNO3UTUBAH — cmep cynpoTaH o4 KpeTakba KasakKe Ha caTty

HEFTATUBAH — cmep KpeTakba KasasbKe Ha caTy

opjeHTaumja

Yrnosu no KBagpaHTMma
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CMHYC M KOCMHYC NPOU3BOJLHOT Yrna

B
A

TaHreHc 1 KoTaHreHc NpPoy3BOJ/bHOT yrna

ly Ay

tangensna osa

kotangensna osa

BpegHOCTN TPUrOHOMETPUCKMX PYHKLUMjA TPAHUYHKUX YIA0Ba

CuHyC yrna yMtamo Ha y-ocu

KOCHHYyC yrna uMtamo Ha x-ocu

TaHreHc yrna 4yntamo Ha
TaHreHCcHoj ocu, Tj Npasoj x = 1

KoTaHreHc yria yntamo Ha
KOTaHreHcHoj ocu, Tj npasojy = 1

yid 3r
°= 90°=— 180°= 270°=—
0°=0 2 80°=n 5
Sin 0 1 0 -1
Cos 1 0 -1 0
Tg 0 / 0 /
ctg / 0 / 0
3HaK TPUrOHOMETPUjCKUX PYHKLUMUja
tsin * cos tg *ectg
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KapaKTepucTUYHM yrnoBuM Ynje BpeAHOCM O4MTAaBaMO Ca TPUTOHOMETPUjCKOr Kpyra cy cnegehu
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3apgauu:

1. Hahu BpeaHOCT ocTanux TPUrOHOMETPUjCKUX GYHKUMja:

a) Ako je sina = —% n ac€ (n,
6) AKo je cosa = —% n aée (E

i 4 T
B) AKo je ctga = sva S (0,2)
r)Akojetga = —% na € (0,m)
2. Hahu BpeaHoCT n3pasa:
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sin—- + cos— - ctyg
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Cth - sm? + cos

3. Hahwu BpeaHocT nspasa:

€c0s 1140° - ctg 1485°
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Kpyrosa 36upkKa:
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